
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 2 dias do mês de Setembro de 2009, às 09:40, no Auditório do Hotel Imperial, do município, MACAPÁ, Estado AP, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Eduardo Fisbhen, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Adelmo Moraes de Souza  - Secretaria Extraordinária dos Povos Indígenas - SEPI
Ana Catarina Xavier Lemos - Fundação Nacional de Saúde - FUNASA
Augusto César Mendonça de Figueiredo - Instituto do Meio Ambiente e Ordenamento Territorial do Amapá - IMAP
Cesar Nazaré Bezerra da Rocha - Secretaria Municipal de Administração
Eduardo Monteiro de Jesus - Secretaria Municipal de Saúde - SEMSA
Francisco Rogério Pinheiro da Costa - Prefeitura Municipal de Macapá - PMM
Gilvan Valadares Cardoso - Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária - INCRA
Ivaldo Raimundo do Nascimento Dantas - Prefeitura Municipal de Macapá - PMM
Joberson Carlos de Souza - Secretaria Municipal de Finanças 
Jocildo Silva Lemos - Secretaria Municipal de Finanças
José de Jesus Ribeiro - Federação dos Trabalhadores e Trabalhadoras na Agricultura do Amapá
José Luiz dos Santos Freitas - Federação da Agricultura do Estado do Amapá - FAEAP
José Otaci Matos Bosque - Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitacional - SEMDUH
José Salvador Homobono Brito - Companhia de Água e Esgoto do Amapá - CAESA
Joselito Santos Abrantes - Prefeitura Municipal de Macapá - PMM
Linete Brazão Queiroz - Associação para o Desenvolvimento Social de Fazendinha
Luiz Fernando de Freitas Freire - Secretaria de Estado do Meio Ambiente - SEMA
Marcus Keynes Santos Lima - Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis - IBAMA 
Maria Lizângela da Costa Batista - Associação para Desenvolvimento Social de Fazendinha
Mariléa Costa Simões - Secretaria Municipal de Planejamento
Márcio Mendes da Costa - Instituto de Desenvolvimento Rural do Amapá - RURAP
Odoelson de Jesus Barbosa - Comissão Pastoral da Terra - CPT
Olgarina da Costa Batista - Associação para o Desenvolvimento Social de Fazendinha
Otacilio Pereira Barbosa - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico
Paulo Roberto da Gama Jorge Melém - Prefeitura Municipal de Macapá - PMM
Raimundo Reis Nobre  - Federação dos Pescadores e Agricultores do Amapá - FETTAGRAP
Ramilton Pinto de Farias - Coordenadoria Municipal de Esporte e Lazer
Silvio Wigwam Mendes Pereira - Universidade Federal do Amapá - UNIFAP
Uédio Robds Leite da Silva - Instituto de Pesquisas Científicas  e Tecnológicas do Estado do Amapá - IEPA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município MACAPÁ e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL



Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresentação em slides - power point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Porque não houve apresentação do mapa do município.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Não. Por quê?
Porque não houve mapa para analisar os limites municipais e intramunicipais

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Os mapas encontram-se em fase de validação, que irá ocorrer após a implantação do SISMAP, assim como sua finalização.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
No momento, ninguém prontificou-se em apoiar o IBGE caso haja necessidade, mas isso poderá ser reforçado na próxima reunião, principalmente com
relação a instalação com o posto de coleta.

Recomendações ao representante do IBGE:
Não houve nenhuma recomendação por parte dos membros da Comissão ao representante do IBGE.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Fundação Nacional do Índio - FUNAI, Associação Comercial e Industrial do Amapá - ACIA, Federação do Conselho de Segurança Comunitária, Universidade
Estadual do Amapá - UEAP, Companhia de Eletricidade do Amapá - CEA, Federação do Comércio - FECOMÉRCIO, Empresa Brasileira de Correios e
Telégrafos, Sindicato da Indústria da Construção Civil do Amapá - SIDUSCOM, Associação dos Municípios do Estado do Amapá - AMEAP, Empresa
Brasilerira de Pesquisa Agropecuária - EMBRAPA, Federação das Indústrias do Estado do Amapá - FIEAP, Tribunal de Justiça do Amapá - TJAP e Empresa
Municipal de Transportes Urbanos - EMTU.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


